

разкрити две вписани едно в друго каменни съоръжения с правоъгълен план и с ориентация северозапад – югоизток. Тези съоръжения са изградени от ломени камъни, които са подредени върху околната основа и на калова спойка помежду си. Външното съоръжение – крепидата има размери 9.47x8.97 м. Стените му са с дебелина, варираща от 0.76 до 0.90 м и височина 0.50 м. Имат оформени външно и вътрешно лице и пълнеж от по-дребни камъни между тях. Пред външните лица от югоизток и юг са оформени три тесни и издължени цисти; Гроб - вътрешното каменно съоръжение е с размери 5.30x4.90 м. Стените имат запазена височина 0.74 м, а дебелината им варира от 0.60 до 1 м. Във вътрешното му пространство и до западната му страна е открито каменно легло с размери 2.80x1.80 м и височина 0.46 м. До вътрешните лица на стените от изток, юг и север са разкрити малки четириъгълни преграждания (цисти). Много е вероятно вътрешното гробно съоръжение да е имало покритие от лека конструкция. Последният етап от използването на гробното съоръжение и крепидата е затрупването им с каменно-землен насип. При проучването на циста № 1 са открити поставени един в друг и с дъната нагоре три керамични съда, в които са поставени не горели човешки кости и зъби. В рамките на откритото вътрешно съоръжение върху примитивно оформено каменно легло са разчистени не големи фрагменти от човешки кости и череп. В следващите цисти, които са образувани от вътрешните лица на стените от изток, юг и север на вътрешното каменно съоръжение, са разчистени отново части от човешки скелет и зъби, а в цистата до южната стена са открити няколко кремирани костици; бронзова фибула, около която има множество фрагменти керамика. В рамките на циста № 1 е открита желязна фибула, а външно от североизточния ъгъл на крепидата е открит железен връх на копие. Във вътрешното каменно съоръжение са открити железни връхчета от ножове, втулка от копие, фрагменти от желязна тел и две мъниста от стъклена паста. В цистата до южната стена е открита бронзова фибула; V в. пр. Хр.;

ЛИТЕРАТУРА

Паунова 2008: Б. Паунова. Археологическо проучване на могила № 4 (К) в м. Равнището, с. Старо Село, община Радомир, област Перник. – Археологически открития и разкопки през 2007 г. София, 2008, 279-281.